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EXCELLENCE MONSIEUR LE MINISTRE DU BUDGET, 

EXCELLENCE MONSIEUR LE MINISTRE DU PLAN,  

EXCELLENCE MONSIEUR LE MINISTRE DES FINANCES, 

EXCELLENCE MONSIEUR LE MINISTRE DE LA DECENTRALISATION, 

LEURS EXCELLENCES MESSIERS LES MINISTRES DE LA SANTE ET 

DE L’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE, SECONDAIRE ET PROFESSIONNEL,  

MONSIEUR LE REPRESENTANT DE LA BANQUE MONDIALE ; 

MESDAMES ET MESSIEURS LES SECRETAIRES GENERAUX ET 

DIRECTEURS CHEFS DE SERVICE DES ETUDES ET PLANIFICATION 

DES SECTEURS DE LA SANTE ET DE L’EPSP, 

MESDAMES ET MESSIEURS, DISTINGUES INVITES. 

 

AVANT TOUTE CHOSE, JE VOUDRAIS VOUS SOUHAITER A TOUS LA BIENVENUE 

DANS CE CADRE MAGNIFIQUE DU CENTRE CATHOLIQUE NGANDA, A 

L’OCCASION DE L’OUVERTURE DES TRAVAUX CONSACRES A L’ATELIER SUR LES 

MODALITES D’ELABORATION DES  CADRES DES DEPENSES A MOYEN TERME 

DES SECTEURS DE LA SANTE ET DE L’EPSP DANS LA PERSPECTIVE DU 

BUDGET DE L’ETAT POUR L’EXERCICE 2011. 

 

COMME VOUS LE SAVEZ TOUS, LE GOUVERNEMENT DE LA 

REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO S’EST ENGAGE DANS LE PROCESSUS 

D’INTEGRATION PROGRESSIVE DES PRINCIPES DE PROGRAMMATION 

BUDGETAIRE SUR BASE D’UN CADRAGE DES DEPENSES A MOYEN TERME DANS 

LE BUT DE POUVOIR RENFORCER LA MISE EN ŒUVRE DE SON DSCRP ET 

ACCELERER LE PROGRES VERS LA REALISATION DES OBJECTIFS DU 

MILLENAIRE POUR LE DEVELOPPEMENT. 
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DANS LA PERSPECTIVE DE POUVOIR MATERIALISER CET IDEAL, LE 

GOUVERNEMENT DE LA REPUBLIQUE, AVEC L’APPUI DES PARTENAIRES AU 

DEVELOPPEMENT A PRIORISE 9 SECTEURS. LA SANTE ET L’ENSEIGNEMENT 

PRIMAIRE, SECONDAIRE ET PROFESSIONNEL (EPSP) ONT ETE RETENUS 

COMME SECTEURS PILOTES EN VUE DU DEMARRAGE DU PROCESSUS EN 2011, 

AVANT D’ATTEINDRE PROGRESSIVEMENT, LE DEVELOPPEMENT RURAL, L’EAU, 

L’ASSAINISSEMENT, LES AFFAIRES SOCIALES ET HUMANITAIRES. 

 

EN PRELUDE AU PRESENT ATELIER, LE GOUVERNEMENT, PAR LE 

BIAIS DU MINISTERE DU BUDGET AVAIT SIGNE UN ARRETE PORTANT CREATION, 

COMPOSITION ET FONCTIONNEMENT DU COMITE D’ELABORATION, DE SUIVI ET 

D’EVALUATION DU CADRE DES DEPENSES A MOYEN TERME AINSI QUE DES 

BUDGETS PROGRAMMES AVEC DES POINTS FOCAUX DANS LES MINISTERES 

SECTORIELS SELECTIONNES. 

 

AINSI, PLUSIEURS REUNIONS DE PRISE DE CONTACT ET D’ECHANGE 

ONT ETE TENUES AVEC LES DEUX SECTEURS PILOTES AU SEIN DE 

L’ADMINISTRATION DU BUDGET, DANS LE BUT DE POUVOIR ACTIONNER LE 

MECANISME DU DECOLLAGE EFFECTIF DU PROCESSUS CDMT AVEC CES DEUX 

SECTEURS. 

 

EXCELLENCES MESSIEURS LES MINISTRES, DISTINGUES INVITES, 

CE N’EST QU’A L’ISSUE DE CES DIFFERENTES ETAPES QU’ILS A ETE 

POSSIBLE DE VOUS CONVIER A ASSISTER SOLENNELLEMENT A LA REFLEXION 

SUR LES TRAVAUX REALISES PAR LES DEUX SECTEURS. 

 

A CET EFFET, L’ATELIER AUQUEL VOUS ASSISTEZ CE JOUR S’EST 

ASSIGNE COMME OBJECTIFS GENERAUX : 
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� EXPLICITER LES MODALITES D’ELABORATION DES CDMT DES SECTEURS 

DE LA SANTE ET DE L’EPSP ; 
� VULGARISER ET S’APPROPRIER L’ELABORATION DES STRATEGIES 

SECTORIELLES NATIONALES RETENUES DANS  LES CDMT SECTORIELS ; 
� AIDER LE GOUVERNEMENT A REALISER LES I-PPTE, ET A POURSUIVRE LA 

REALISATION DES OMD ; 
� INSTITUTIONNALISER LES  CDMT, LA PROGRAMMATION PLURIANNUELLE ET 

LA GESTION BUDGETAIRE AXEE SUR LES RESULTATS ; 
� AIDER A SUSCITER LES REFORMES INDUITES DE CE CHANGEMENT 

D’APPROCHE EN VUE DE SON APPROPRIATION ET SA PERENNISATION PAR 

LES STRUCTURES  NATIONALES ET PROVINCIALES ; 
� RENFORCER LES CAPACITES DES MEMBRES DE STRUCTURES CONCERNEES 

AFIN QU’ILS MANIPULENT AISEMENT LE PROCESSUS DE PLANIFICATION ET 

DE PROGRAMMATION BUDGETAIRE ; 
� SENSIBILISER LES AUTORITES TANT NATIONALES QUE PROVINCIALES POUR 

LA POURSUITE PROGRESSIVE DU PROCESSUS DANS LES AUTRES 

SECTEURS ET LA MISE EN ŒUVRE EFFECTIVE DE CETTE APPROCHE. 
 

DE FAÇON SPECIFIQUE L’ATELIER VISE : 
 

� LA CONSTRUCTION DES CDMT DES SECTEURS PILOTES RETENUS COMME 

DECLENCHEURS DU POINT D’ACHEVEMENT POUR L’EXERCICE 2010, A 

SAVOIR L’EPSP ET LA SANTE, TRES VISES PAR LES OBJECTIFS DU 

MILLENAIRE D’ICI 2015 ; 
� LA VALIDATION DES CDMT SECTORIELS DE LA SANTE ET DE L’EPSP ET LA 

PREPARATION DE LEURS BUDGETS-PROGRAMMES QUI PERMETTRONT DE 

SIMULER DES ALLOCATIONS EN LEUR FAVEUR, COMPTE TENU  DES 

RESSOURCES BUDGETAIRES LIMITEES ET DES DEPENSES 

CONTRAIGNANTES ; 
� A JAUGER DEJA LE BESOIN D’APPUI EN CONSULTANTS, EN EQUIPEMENTS, EN 

ASSISTANCE TECHNIQUE AUX COMITES CDMT TANT AU NIVEAU CENTRAL 

QUE PROVINCIAL ; 
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� A INSTAURER LA PLANIFICATION PLURIANNUELLE ET LA GESTION BASEE SUR 

LES RESULTATS; 
� A FAIRE BASCULER LE PAYS DES BUDGETS DES MOYENS VERS LES 

BUDGETS PROGRAMMES ; 
� A OPERER UN MEILLEUR ALIGNEMENT DU BUDGET SUR LES PRIORITES DE LA 

STRATEGIE ET DES BESOINS DE FINANCEMENT DES PROGRAMMES 

PRIORITAIRES ; 
� A AMELIORER L’EFFICIENCE DANS L’ALLOCATION ET L’UTILISATION DES 

RESSOURCES PUBLIQUES. 
 

LES PRINCIPAUX RESULTATS ATTENDUS DE L’ATELIER 

S’ARTICULENT DE LA MANIERE SUIVANTE : 

� LES ETAPES DU PROCESSUS CDMT SONT  ECLAIRCIES ; 
� LES STRATEGIES ET LES CDMT DE LA SANTE ET DE L’EPSP  SONT 

VULGARISES ET CONNUS DES SERVICES CHARGES DE PREPARER LE 

BUDGET ; 
� LES MODALITES D’ELABORATION DES CDMT SECTORIELS SONT ADOPTES ; 
� LES METHODES DE PROJECTION DES RESSOURCES BUDGETAIRES ET LES 

COUTS GLOBAUX DE LA STRATEGIE, DU CDMT, DU BUDGET SONT 

DETERMINES PAR LA PROGRAMMATION PLURIANNUELLE ET ANNUELLE ; 
� LES METHODES D’ELABORATION DES CDMT SECTORIELS SONT  

ASSIMILEES PAR LE SECRETARIAT TECHNIQUE, LES AGENTS CHARGES 

D’ELABORER LE BUDGET ET LES EXPERTS DE LA SANTE ET DE L’EPSP ; 
� LES CDMT SECTORIELS SANTE ET EPSP SONT VALIDES PAR LES ASSISES 

DE L’ATELIER, REFLETES DANS LE BUDGET 2011 ET LES CONCLUSIONS 

SOUMISES  AU GOUVERNEMENT POUR AMENDEMENT ET ADOPTION ; 
� LE PLAN ET MODALITES DE PLAIDOYER SONT ARRETES. 

 

DE CE QUI PRECEDE, LES MODULES DE L’ATELIER SERONT AXES 

SUR LES THEMATIQUES SUIVANTES : 

1. LE PROCESSUS CDMT DANS LE CONTEXTE DE STRATEGIES DE REDUCTION 

DE LA PAUVRETE (INDICATEURS MACRO-ECONOMIQUES, TOFE,  EQUILIBRE 

RESSOURCES-EMPLOIS, DEPENSES CONTRAIGNANTES ET DE 
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SOUVERAINETE, DEPENSES PRIORITAIRES, PROGRAMME  DU 

GOUVERNEMENT, BUDGETISATION CDMT) ; 

2. POLITIQUE ET STRATEGIE SECTORIELLE DE LA SANTE (BREF DIAGNOSTIC, 
VISION POLITIQUE, OBJECTIFS STRATEGIQUES ET INDICATEURS) ;  

3. POLITIQUE ET STRATEGIE SECTORIELLE DE L’EPSP (BREF DIAGNOSTIC, 
VISION POLITIQUE, OBJECTIFS STRATEGIQUES ET INDICATEURS) ;  

4. EXPERIENCE DE L’IFRI (INTERNATIONAL FOODS RESEARCH INSTITUTE) EN 

MATIERE D’ELABORATION DES POLITIQUES ET STRATEGIES AGRICOLES ; 

5. PROGRAMMATION PLURIANNUELLE (PRESENTATION CDMT/SANTE, 
PRESENTATION CDMT/EPSP PRESENTATION CBMT 2011-2013 (PAR 

NATURE)) ; 

6. ÉLABORATION DES BUDGETS-PROGRAMMES (PRINCIPES ET 

ARTICULATIONS, CLE DE PASSAGE) ; 

7. PRISE EN CHARGE DANS LE BUDGET DE L’ETAT DES CDMT DE LA SANTE 

ET DE L’EPSP ; 

8. REFORMES INSTITUTIONNELLES REQUISES POUR LA MISE EN PLACE DES 

BUDGETS-PROGRAMMES ; 

9. CALENDRIER DES TRAVAUX D’ELABORATION DU PROJET DU BUDGET 2011 ; 

10. FEUILLE DE ROUTE DE LA SANTE ; 

11. FEUILLE DE ROUTE DE L’EPSP ; 

12. FEUILLE DE ROUTE DES AUTRES SECTEURS ; 

13. STRATEGIES DES PLAIDOYERS DANS LES SECTEURS DE LA SANTE ET DE 

L’EPSP ; 

14. IDENTIFICATION DES RECOMMANDATIONS ET LEUR VALIDATION. 

 

 

 

 



6 

 

 

EXCELLENCES MESSIEURS LES MINISTRES, 

MESDAMES ET MESSIEURS, 

DISTINGUES INVITES. 

JE M’EN VOUDRAIS DE TERMINER MON PROPOS, SANS REMERCIER 

DE MANIERE PARTICULIERE LA BANQUE MONDIALE ET LE PNUD QUI NE 

CESSENT DE NOUS APPORTER LEUR APPUI FINANCIER ET DE NOUS 

ACCOMPAGNER SUR LE PLAN TECHNIQUE POUR L’ACCOMPLISSEMENT DE CE 

PROCESSUS. 

C’EST ICI POUR MOI L’OCCASION D’INTERPELLER LES DIFFERENTS 

PARTICIPANTS, POUR UNE APPROPRIATION DE CES TRAVAUX AFIN QUE LES 

NOTIONS DEVELOPPEES PUISSENT SERVIR DE SOUBASSEMENT TECHNIQUE 

POUR UNE GESTION AMELIOREE ET MODERNISEE DE LA CHOSE PUBLIQUE 

DANS NOTRE PAYS.  

TOUT EN VOUS REMERCIANT POUR VOTRE PARTICIPATION MASSIVE 

ET ATTENTIVE A CET ATELIER, JE REITERE MON MOT DE BIENVENUE A TOUS, A 

MON NOM PERSONNEL ET A CELUI DE SON EXCELLENCE MONSIEUR LE 

MINISTRE DU BUDGET. 

 

ENCORE UNE FOIS MERCI. 

                                             

 

 

 

 

 


